

Ako pride do sprave med Anglijo, Italijo in Nemčijo, tedaj se bo Evropa prenehala oboroževati. Francija proti pogodbi z Italijo

London, 9. marca. Angleški ministri predsednik Chamberlain je dobil od parlamenta večeraj visoko zaupnico. 347 poslancev je glasovalo za njega in le 133 proti. To pomeni, da parlament odobruje politiko Chamberlaina.

Italija bo baje posredovala za konec vojne na Kitajskem? Japonska armada je zadnje čase izgubila mnogo mošva v krvavih bojih

Sangaj, 9. marca. Bodoči mir ali nadaljevanje vojne na Kitajskem je odvisno od bojev, ki so se pričeli te dni v bližini mesta Hankov, ki je začasno glavno mesto kitajske republike.

Odvetniki apelirajo

Štirje odvetniki, ki zastopajo razne delavske unije v Clevelandu, so večeraj vložili apel na višjo sodnijo proti razsodbi Common pleas sodnika Frank J. Lausehe, ki je razsodil, da unije ne morejo piketirati Crosby restavrantu na 10100 Euclid Ave.

Mr. Schiffrer odpotoval

Danes odpotuje operni pevec g. Franjo Schiffrer iz Clevelanda. Namenjen je v Boston, Mass., kjer bo sodeloval pri uprizoritvi velike kulturne prireditve "Stabat Mater." Pozneje namerava g. Schiffrer, ki je naredil v Clevelandu najboljši vtis, obiskati še več slovenskih naselbin.

Nov grob

Danes zjutraj je preminul rojak John Tekavčič, 10206 Reno Ave. Pogreb bo imel Louis L. Ferfolta. Podrobnosti prinese jutri.

lainu, ker se pogaja z Mussolinijem in Hitlerjem. Toda Chamberlain jim je zabrusil v obraz, da če želijo prelivanje krvi, naj gredo takoj na fronto.

Chamberlain je ponovno zahteval, da je nasprotnik vojne in da prijateljski dogovori bodisi s komurkoli so večjega pomena kot pa kri na bojišču. Vojno danes zahtevajo le oni, ki bi imeli od nje korist. Anglija je ne more riskirati, ker je prepričana, da bi nova vojna uničila demokracijo.

Kakor hitro pride do sporazuma z Italijo in Nemčijo, je rekel Chamberlain, bo prenehala tudi oboroževanje po vsem svetu. "Kaj želite?" je vprašal Chamberlain parlament. "Vojno? Mir? Jaz sem za mir. Kdor je za mir in demokracijo naj voli z menoj." Odgovor je bil ogromna zaupnica Chamberlainu.

Avstrijski kancler za reorganizacijo vlade

Dunaj, 9. marca. Avstrijski kancler Kurt Schuschnigg je večeraj izjavil, da namerava avstrijsko ustavo tako preustrojiti, da bodo dobili monarhisti, naciji in delavci sploh več političnih pravic. Dosedaj je bila v Avstriji samo ena postajna stranka, takozvana "Vaterland fronta." Tudi bo Avstrija bolj "nemško-kulturna," kot se je izjavil kancler Schuschnigg, da bo s tem ustrezno zahteval Hitlerja v Berlinu. Schuschnigg je pripravil likvidirati svoje diktatorstvo, katerega je dosedaj izvajal v Avstriji in prepustiti več odgovornosti narodu samemu.

Najden v mrtvašnici

Ze tri tedne je Mrs. Mary Urban, 3665 E. 93rd St. pogrešala svojega moža Rudolfa. Šele večeraj je sporočila policiji, da ga ni doma. Nadaljna preiskava v okrajni mrtvašnici je na dognala, da leži pogrešani mož mrtev tam. Njegovo truplo so našli na Tiedman Rd., New York Central železnici. Preko trupla je moral voziti vlak, kajti mož je imel levo roko in nogo kot odsekano. Pokojni Urban je bil poslan pri WPA. Kaj ga je gnalo v smrt, se ne ve, ker je bilo doma vse v redu, mož zdrav in je vedno delal.

Mesto zapira vodo

Včeraj je mestna vlada zaprla 30 lastnikom hiš vodo, ker niso plačali računov za vodo. Bilo je to prvič po dolgih letih, da se je mesto poslužilo tega sredstva, da iztirja račune. Razni lastniki hiš dolgujejo mestni vladi \$1-460,000 na neplačanih računih za vodo.

Drage volitve

Volitve, ki so se vršile 1. marca za višje davke, ki naj prinesejo mestni upravi potrebni denar, so veljale \$6.779. To svoto je prispevalo 62 posameznikov, ki so bili zainteresirani pri tem. Darovi so znašali od \$5.00 do \$100.00. K stroškom so največ prispevali razni finančni magnati v mestu.

Nocoj se seja

Društvo Svobodomiselnih Slovencev št. 2 S. D. Z. ima nocoj važno sejo. Ena navzočih dobila \$1.00 nagrade. Pridite vse!

Železnicam je vlada dovolila zvišane cene

Washington, 9. marca. Zvezna meddržavna trgovinska komisija je dovolila večeraj ameriškim železnicam, da smejo računati 5 odstotkov več za prevoz blaga po železnicah kot dosedaj. Železnice bodo na ta način imele letno \$270,000,000 več dohodkov. Toda kljub temu, da je vlada zvišala dohodek železnicam, pa voditelji, oziroma lastniki železnic niso zadovoljni. Železnice so prvotno zahtevale, da bi jim vlada dovolila vsaj 10-odstotno zvišanje za prevoz blaga. Na ta način bi železnice imele nadaljnjih \$500,000,000 dohodkov na leto. Poleg zvišanih dohodkov za prevoz blaga, so železnice zahtevale tudi zvišano vozino za prevoz potnikov, kar pa vlada ni dovolila. Položaj je sedaj tako napet, da je predsednik Roosevelt za prihodnji teden poklical voditelje raznih železnic na konferenco v Belo hišo, da se zadeva spravi v red.

Češka trgovska pogodba škoduje Zed. državam

Washington, 9. marca. Republikanski senatorji in kongresmani so večeraj obdoližili administracijo predsednika Roosevelta, da je sklenila preveč ugodno trgovinsko pogodbo s češkoslovaško republiko, zlasti kar se tiče uvoza čeških čevljev v Ameriko. Republikanci trdijo, da bodo ameriške tovarne za izdelovanje čevljev prisiljene zapreti vrata, ker bo češkoslovaška republika lahko importirala cenejšje čevlje v Ameriko kot pa se jih more v Zedinjenih državah izdelovati. Glasom nove trgovinske pogodbe ima češkoslovaška republika pravico eksportirati 4,000,000 parov čevljev na leto v Ameriko.

Nove vojaške čete Lahov dospelje v Španijo

London, 9. marca. V mestu Cadiz, Španija, se je večeraj izkrcalo nadaljnjih 5,000 laških vojakov, ki gredo na pomoč generalu Francu. 2,500 izmed teh vojakov je pravkar dospelo iz laške kolonije v Afriki, iz Libije. V Cadiz jih je pripeljala bolniška ladja Gradiška. Ostali so dospeli na bojnih ladjah. Laške čete so namenjene za Guadajalara fronto, kjer bodo pripravljene maščevati poraz, ki so ga doživeli Italijani na isti frontni lanski leto.

Kljukasti križ v Clevelandu

Včeraj se je pojavila prva nemška zastava s kljukastim križem v Clevelandu. Zastava je visela iz okna 12. nadstropja Midland poslopja, kjer se nahaja urad nemškega konzula. Konzul dr. Gehrman se je izjavil, da je zastava visela radi "Spominskega dneva," katerega so večeraj v Nemčiji praznovali.

Ulična železnica

V mestni zbornici je bil vložen predlog, katerega namen je odpraviti ulične kare po E. 105. cesti ni jih nadomestiti z busi. Cesta je preozka za promet z uličnimi karami in bi busi bolje odgovarjali svojemu namenu. Enako nameravajo odpraviti tudi vožnjo s karami po 79. cesti. Kare bodo nadomestili z busi.

Relif v Euclidu

Zupan Sims v Euclidu je obljubil članom Workers Alliance, da se relif v Euclidu ne bo znižal. Relif se bo dobival v isti meri in količini kot dosedaj.

Nove poštne znamke

V kratkem dobimo v Zedinjenih državah popolnoma nove poštne znamke. Na teh znamkah bodo slike vseh predsednikov Zed. držav, razven — Hooverja.

Hoover pri Hitlerju

Berlin, 9. marca. Iz Carlsbada, Avstrija, se je večeraj pripeljal sem Herbert Hoover, bivši predsednik Zedinjenih držav. Hoover je prišel v Berlin močno prehlajen in je ostal ves dan v hotelu. Šele drugi dan se je zglasil pri Hitlerju. Jutri bo Hoover obiskal nekega pet let starega nemškega otroka, ki nosi njegovo ime: Hoover Gebhardt. Otrok je dobil ime po Hooverju, ker je Hoover, ko je bil predsednik, odredil moratorij na nemški dolg v Ameriki. In odtedaj Nemčija ni plačala še enega dolarja na svoj ameriški dolg.

Predsednik zahteva priobčjenje visokih plač

Washington, 9. marca. Med predsednikom in poslansko zbornico kongresa je prišlo do nekakega kompromisa glede predloga, da se v javnosti priobčijo visoke plače nekaterih visokih ameriških industrialcev. Predsednik je zahteval, da se plače priobčijo v javnosti, da slednja izve, kam gredo silni milijoni, ki jih delajo vsako leto kompanije. Kongres se je zahteve predsednika ustavljal, rekoč, da priobčjenje visokih plač raznih magnatov nima nobene koristi za javnost. Sedaj sta se pa kongres in predsednik pobotala na ta način, da se priobčijo v javnosti plače samo onih magnatov, ki dobivajo \$75,000 ali več na leto. Roosevelt je prvotno zahteval, da gredo v javnost imena vseh onih, ki služijo \$15,000 ali več na leto.

Francoska vlada v hudi finančni zagati

Paris, 9. marca. Ministerski predsednik francoske republike Camille Chautemps bo tvegval usodo svojega kabineta in francoske vlade, da dobi od parlamenta dovoljenje, da slednji privoli, da Francija najame 15,000,000,000 frankov posojila za oboroževalne namene. Ta svota predstavlja izredni kredit, katerega išče francoska vlada, poleg rednih izdatkov za armado in mornarico. Chautemps je večeraj izjavil, da raje resignira kot pa da bi se odpovedal tej zahtevi. Večeraj je govoril s socialističnimi in komunističnimi voditelji, katerim je povedal, da morajo glasovati za njegov predlog, ali pa naj prevzamejo sami vlado. Toda grožnja ministerskega predsednika so socialisti in komunisti odklonili, ker ne želijo prevzeti odgovornosti za vlado.

"Najslabša cesta v mestu"

Zapadna 130. cesta, med Lorain Ave. in Brookpark Road, je bila večeraj imenovana kot "najslabša cesta v Clevelandu." Kot znano se nahaja v direktni in indirektni bližini te ceste slovenska naselbina v West Parku. Okrajni komisarji so sedaj odredili, da se bo W. 130th St. ne samo na novo pretlakala, pač pa tudi razširila in bo iz najslabše ceste postala ena najboljših cest v Clevelandu. Kar je nič manj kot prav, ker ob cesti stanujejo najboljši ljudje — naši rojaki v West Parku.

Več dela

Iz Flint, Mich., se poroča, da je Buick kompanija odredila, da bodo v bodoče delali vsi delavci v tovarni po 30 ur na teden. Delo je bilo dosedaj omejeno na 24 ur na teden. Pri Buick Co. je zaposlenih 12,000 delavcev. To je prvo znamenje, da se delavski položaj izboljšuje.

Preveč jabolk

Lansko leto je bilo silno ugodno za jabolka v Zed. državah. Kot naznanja trgovinski oddelek ameriške vlade je danes v Ameriki 40,000,000 bušlov več jabolk, kot pa jih morejo ljudje povžiti. Jabolka so za 50 odstotkov cenejša kot so bila druga leta.

Osepnice

Tekom preteklega tedna so se jako razširile osepnice v Clevelandu. Dnevno je prijavljenih najmanj 40 novih slučajev.

Senator Borah obsoja bojkotiranje japonskega blaga. Bojkot ne pomeni družega, pravi senator, kot vojno med Ameriko in Japonsko

Washington, 9. marca. Senator Borah, član senatnega odseka za tujezemne zadeve in eden najbolj vplivnih senatorjev v kongresu, je večeraj ostro obsojil nameravani bojkot japonskega blaga v Zedinjenih državah. "Ekonomski bojkot te ali one države, se končno vedno konča v vojni," je izjavil senator Borah. "Bojkotiranje ustvarja sovraštvo, sovraštvo ustvarja vojno. Zedinjene države ne bi smele nikdar ustvarjati sovraštva pri nobenem narodu." "Abojni so ljudje, ki trdijo, da bodo z bojkotom uničili vlado te ali one države. Bojkot pomeni propast in siromaščino za ves narod. Zakaj bi kaznovali japonske delavce iz vzroka, ker je japonska vlada začela z vojno na Kitajskem?" "Razmere med Zedinjenimi državami in med Japonsko so že itak preveč napete," je nadaljeval senator Borah. "Meni se zdi, da moramo obrniti vsjo pozornost, da preprečimo spopad z Japonsko."

Pokojna Mrs. Sklamba

Kot smo poročali večeraj je preminula Mrs. Frances Sklamba, stara 53 let. Stanovala je na 1244 E. 58th St. Rojena je bila v Petrovčah pri Celju. V Ameriko je prišla leta 1912. Svoječasno je bivala v Kansas City, Kans., kjer se je poročila in imela štiri otroke: sinove Louis, Joseph in Ernest ter hčer Mary. Leta 1918 je njen mož umrl, narkar se je leta 1919 znova poročila s sedanjim soprogom John Sklamba, s katerim je imela 5 otrok in sicer: Karl, Frances, James, Mrs. Pauline Wagner in John. Truplo pokojne se nahaja na domu njene hčere Mrs. Mary Rutar, 4718 St. Clair Ave., odkoder se vrši pogreb v soboto zjutraj ob 8:30, v cerkev Marije Vnebovzete na 41. cesti in Superior Ave., pod vodstvom A. Grdina in Sinovi. Bodi ranjki dobri ženi ohranjen blag spomin. Naše iskreno sožalje preostali družini.

Dr. Mihael Opeka umrl

V Ljubljani je preminul 26. februarja stolni kanonik dr. Mihael Opeka, brat glavnega predsednika K. S. K. Jednote v Ameriki. Pokojni kanonik dr. Opeka bo gotovo tudi ameriškim Slovcem dobro v spominu, ker se je leta 1926 v spremstvu s sedaj pokojnim nadškofom Jegličem udeležil 28. mednarodnega evharističnega kongresa v Chicagu in je ob onih prilikah obiskal tudi več slovenskih naselbin v Ameriki. V domovini je bil dr. Opeka eden prvih cerkvenih učenjakov in je spisal lepo število verskih knjig. Poznan je bil tudi kot mojsterski pridigar. Dr. Opeka je bil rojen pred 70. leti na Vrhniki. Poleg brata Franke, ki je predsednik K. S. K. Jednote, zapušča še brata Ivana, ki je župnik v Smartnem pri Tuhinju in brata Andreja na Vrhniki. Bodi mu ohranjen časten spomin tudi med ameriškinj Slovenci.

Nova obravnava

Bivša delavska voditeljica v Clevelandu, McGee in Campbell, ki sta bila v terek spoznana krivim izsiljevanja na porotni sodniji, bosta zahtevala novo obravnavo. Oba se sicer nahajata že v zaporih v Columbusu, toda sta potom odvetnikov izjavila, da nista imela poštene obravnave in bosta zahtevala pravico na višji sodniji.

Dohodninski davek

Skoro 60,000 Clevelandčanov je do večeraj plačalo skoro \$6-000,000 dohodninskega davka. Lansko leto je znašal isti davek v Clevelandu komaj tri milijone dolarjev.

Prememba seje

Članice Oltarnega društva fare sv. Vida imajo sejo danes zvečer, 10. marca. Seje so spremenjene od tretjega na drugi četrtlet v mesecu. Pridite polnoštevilno.

Novo delo

Včeraj so začeli širiti vzhodno 14. cesto. Začeli so pri Broadway ulici. Delo vrši WPA vladna organizacija in bo veljalo \$1,100.00.

Prodani avtomobili

V ponedeljek in torek ter v sredo je bilo v Clevelandu prodanih 1,165 že rabljenih avtomobilov. Po vsej Ameriki se vrši ta teden ogromna kampanja, katere namen je prodati čimveč že rabljenih avtomobilov. Prodajalci imajo preveč teh vozil na rokah, kar povzročuje, da ljudje ne kupujejo novih avtomobilov. Pričakuje se, da bo ta teden v Ameriki prodanih najmanj 500,000 rabljenih avtomobilov.

Listnica uredništva

Mr. Frank Barbič. "Ameriška Domovina" tekoma postnega časa ne prinaša niti obvestil, niti oglasov za plesne prireditve. Tudi oglase odklanjamo glede plesov v postnem času. Tudi vi imate vsako leto počitnice in enako naj jih ima kristijan, da ne misli vedno samo na ples, pač pa na kaj višjega.

Delo na pošti

Poštni upravitelj v Clevelandu Mr. O'Donnell naznanja, da so se poštni posli v Clevelandu tako povečali, da je prisiljen postaviti tekoma prihodnjih par tednov 57 novih poštних uradnikov in pismonoš.

Avstralija je sprejela postavo, ki za vselej odpravlja prisilno vojaško službo.

"AMERIŠKA DOMOVINA"

AMERICAN HOME — SLOVENIAN DAILY NEWSPAPER

6117 St. Clair Avenue Cleveland, Ohio
Published daily except Sundays and Holidays

NAROČNINA:

Za Ameriko in Kanado, na leto \$5.50. Za Cleveland, po pošti, celo leto \$7.00. Za Ameriko in Kanado, pol leta \$3.00. Za Cleveland, po pošti, pol leta \$3.50. Za Cleveland, po raznašalcih: celo leto \$5.50; pol leta \$3.00. Za Evropo, celo leto, \$7.00. Posamezna številka, 3c.

SUBSCRIPTION RATES:

U.S. and Canada, \$5.50 per year; Cleveland, by mail, \$7.00 per year. U.S. and Canada, \$3.00 for 6 months; Cleveland, by mail, \$3.50 for 6 months. Cleveland and Euclid, by carriers, \$5.50 per year, \$3.00 for 6 months. European subscription, \$7.00 per year. Single copies, 3c.

JAMES DEBEVEC and LOUIS J. PIRC, Editors and Publishers

Entered as second class matter January 8th, 1909, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3d, 1879.

No. 57, Thurs., March 10, 1938

Kako se razbije 'društvo'

Koliko se trudijo naši društveni tajniki in mnogi drugi društveni uradniki danes, da pripeljejo svoje člane na sejo, da tam spregovorijo pametno besedo za boljši napredek društva in organizacije, h kateri društvo spada. Resnica je, da slaba udeležba na društvenih sejah je ena kardinalnih napak našega članstva. Seja je komaj enkrat na mesec, trajajo mogoče uro ali dve, pa tudi tega kratkega časa si rojaki ne morejo vtirgati, da bi prišli na sejo. Koliko tisoč dolarjev potrošijo naša društva vsako leto, da vabijo te pozabljive na seje! Vse to bi se lahko prihranilo, če bi se člani zavedali svojih dolžnosti napram društvu.

Tudi najboljše društvo mora propasti radi nemarnosti članov. Kako pride do razpada? Na ta-le način:

Nikdar ne zahajajte na društvene seje, in če ste že namenjeni na sejo, pazite, da boste pri zadnjih. In če vam vreme ne ugaja, tedaj se nikdar ne trudite, da bi šli na sejo. Sedite doma za zapečkom, ali pa pojdite v gostilno na krepilno pijačo. In če že slučajno pridete na sejo, tedaj lopnite na seji po uradnikih društva, ki so vselej točni in delujejo za vašo korist. Napadajte jih, predbojavajte jim vse mogoče in pokažite na samega sebe, kako vzorec član ste, ker pridete enkrat v letu na sejo!

In nikdar ne sprejmite nobenega urada pri društvu, kajti kritizirati in napadati je veliko bolj lahko in prijetno, kot pa delati v korist društva. Toda če vas ne imenujejo ali izvolijo v odbor, tedaj se delajte jeznega, češ, tak star član, kot sem jaz, pa nimam nobenega zaupanja pri "bratih." Toda če ste slučajno izvoljeni v kak odsek, ki mora vršiti posebno delo za društvo, tedaj nikar ne pridite k sejam. Bodo že brez vas opravili.

In če vas predsednik društva ali kak drug uradnik, ali načelnik odseka vpraša za vaše mnenje o kakih važnih društvenih zadevah, ki je članstvu v korist, tedaj vselej odgovorite, da nimate ničesar povedati. "Po starem" naj gre vse naprej, pa če je ta starina še tako slaba in škodljiva. Toda kakor hitro je pa seja gotova, tedaj glasno govorite okoli kaj je seja naredila, kako slabo se je vse ukrenilo in da društveni odborniki ne veljajo nič.

Ničesar družega ne naredite pri društvu razven kar je absolutno potrebno, da vas ne vržejo iz društva, toda kadar si drugi člani zavijajo rokave in gredo na delo v blagor društva, tedaj zagrmite z močnim glasom, da izkoristite društvo in da ne znajo vršiti svojih poslov. In nikdar ne plačate ob pravem času svojih asessmentov. Zadržujte jih kolikor dolgo le morete. Zakaj pa ima društvo blagajno kot da zaklada tako brihtne člane kot ste vi?

Nikar se ne pobrigajte, da bi pridobili kaj novih članov. To ni vaša dolžnost. Tajnik naj to delo vrši, zakaj je pa vrag plačan. Kadar društvo priredi srebrno ali kako drugo pomembno proslavo in se servira večerja, tedaj zakričite na glas, kako se zapravlja društveni denar po nepotrebnem. Če pa društvo ničesar ne priredi, tedaj pa kričite okoli, kako je društveni odbor len in zanikern, da je društvo mrtvo in da mora propasti.

In nikdar ne kupite ali vprašajte za vstopnico k društveni prireditvi, dokler se niste prepričali, da je zadnja vstopnica prodana. Potem pa zabavljajte okoli, da vas prezirajo, da vam nečejo prodati vstopnice in ne želijo vaše udeležbe. Če pa slučajno še dobite kje kako vstopnico, nikar ne plačate za njo.

Če vas naprosijo, da naredite mal govor, odrecite, če vas pa ne povabijo, pa odstopite od društva. Nikar ne pripovedujte društvu članom, kako vam društvo lahko pomaga, toda če ne dobite pomoči, odstopite. Ob vsaki priliki napadajte odbor, in če vas primejo, da dokazete, tedaj se odpovejte društvu. Kadar ste slučajno na seji, tedaj volite, da boste nekaj storili, ko pa pridete domov, naredite ravno obratno. Strinjajte se z vsem, kar se vrši na seji, toda kadar ste zunaj dvorane, razsajajte!

Vzemite kolikor morete od organizacije, toda ne dajte družega kot — zabavljanje!

Po tem ste lahko prepričani, da vaše društvo ne bo dolgo živelo in ostanete tudi vi brez podpore. Ako pa želite napredek društvu, sodelujte, največkrat molčite, delajte neprestano, zahajajte redno na seje, plačujte ob času asessment in pomagajte povsod, kjer morete.

Kaj pravite?

Slovenski prostovoljci v Španiji, ki se bore na strani lojalistov, dajejo lekcije slovenskim ameriškim "delavskim" lisom, ker baje ne verjamejo, da je v Španiji jasen boj med komunisti in španci, ki so prijeli za puško, da se ubranijo Stalinove diktature. Slovenski prostovoljci v Španiji odprto pišejo, da se borijo za komunizem in nič drugega. Torej zadnje veste, pri čem ste, dragi slovenski "delavski prijatelji" v Ameriki. Niste hoteli verjeti, da hoče Stalin zavzeti Španijo pod krinko "demokracije." Vaši lastni rojaki z bojišča vam zdaj to v obraz pripovedujejo. Morada zdaj ne boste več nabirali darov za španske Stalinove "lojaliste."

BESEDA IZ NARODA

Predkonvencionalne misli

Članstvo Slovenske Dobrodelne Zveze izvoli v konvencionalnem letu iz svoje srede delegate, kateri pri zasedanju na konvenciji v imenu članstva naredijo postavbe (pravila) in konvencionalne zaključke, po katerih se mora organizacija voditi in glavni odbor ravnati. Če so postavbe nepravilne in za organizacijo škodljive, ima članstvo pravico to izravnati potom iniciative in splošnega glasovanja. Enako ima tudi glavni odbor, če se mu vidi potrebno in v korist organizacije, stavi na splošno člansko glasovanje zadeve, ki so po pravih zabranjene oziroma, ki niso v pravih določene. Faktično Slovenska Dobrodelna Zveza se vodi indirektno potom članstva na zelo demokratiški in liberalen način. Zvezina pravila direktno prepovedujejo v organizaciji vsak diktat s točko, ki je v pravih stavljen, da glavni odbor vodi v odsotnosti konvencije organizacijo v smislu pravih in konvencionalnih zaključkov, toda nima pravice spreminjati kake točke pravih ali konvencionalnih zaključkov. S to točko je dovolj jasno rečeno, da brez članske vednosti se ne sme ničesar pri organizaciji spremeniti, če ni k temu izrečena potom splošnega glasovanja večinska članska volja.

Glavni odbor, ki ima v odsotnosti konvencije vodstvo nad organizacijo, najbolj ve (ali vsaj moral bi vedeti), kaj je za organizacijo dobro in za bodočnost priporočljivo. Dolžnost vsakega glavnega odbornika je, da prime za pero, stopi potom glasila v stik s članstvom, mu priporoča spremembe ter pove svoje lastno mnenje, kaj bi bilo boljše in priporočljivo za napredek organizacije. Glavni odbornik ne bi smel nikoli gledati na "ljubo zameri," če je prepričan, da bi bil drug način vodstva boljše od sedanjega, ki ga pa noče priporočati niti ne zagovarjati radi tega, ker ga veže prijateljstvo do onega, ki izboljšavi nasprotuje. Pri meni šteje je tisti, ki stoji za svojim lastnim mnenjem in lastno razsodbo, četudi nasprotuje mojeju nazoru. Samostojnost je predpogoj trezne in dobre razsodbe. Ni moj namen koga kritizirati, le toliko hočem, da pred konvencijo mrtve k življenju pokličem.

Zgoraj sem omenil, da sedaj je prišel čas priporočil in to tembolj, ker bo članstvo na svojih sejah razmotrivalo o pravih. Naj mi bo dovoljeno, da tudi jaz podam nekaj navodil, ki se mi zde za boljše vodstvo organizacije dobra in priporočljiva. Moje mišljenje je sledeče:

1. Glavni predsednik naj bo stalno nastavljen uradnik s primerno mesečno plačo ter uposlen samo v glavnem uradu. V njegov delokrog uradovanja naj spada vse nadzorstvo Zvezinega premoženja (nadzorstvo hiš, vknjižb, tirjatve, pobiranje najemnine, nadzorstvo nad popravili, nadzorstvo nad Zvezinimi investicijami in posojili, ki redno ne plačujejo svojih obveznosti in zemljiških davkov).

Glavni predsednik naj bo načelnik v pridobivanju novih članov ter organizator novih društev, kjer se potreba pokaže, da bi jih bilo dobro organizirati. Naloga glavnega predsednika bi tudi bila (posebno v Clevelandu), da obišče vse one člane, ki so črtani in je nevarnost, da se jih zgubi. Posebno pozornost pa bi moral posvečati onim članom, ki imajo prestopiti iz mladinskega v odrasli oddelek, da nam jih ne poberejo zavaroval-

ninske družbe. Izvrševal bi tudi druge posle, ki so v korist SDZ, določene po konvenciji ali glavnem odboru.

S sledečim hočem dokazati, da bi bilo za organizacijo boljše in cenejše, kakor je bilo dosedaj, poleg večje in boljše kontrole nad Zvezinim imetjem in članstvom.

Sedaj se plačuje glavni predsednik \$50 mesečno. Za inkasno rentnine Zveza plačuje \$40 mesečno. Oskrbnika posestev se plačuje mesečno \$135. Uradnik, kateri ima v svojem področju vse tirjatve in kontrolo vknjižb, porabi dnevno v te svrhe nad četrtino časa dnevnega dela, katerega bi lahko posvečal drugim poslom. Vsako leto zgubimo veliko pridobljenega članstva vsled tega, ker niso organizaciji dobro poučeni in ker jih ne morejo društveni tajniki poleg vse agilnosti nazaj pridobiti. Najhujši udarec za organizacijo pa je ono članstvo, ki ga zgubimo ob času, ki bi imelo prestopiti iz mladinskega v odrasli oddelek. Teh je letno okrog 180, in če računamo, da nas vsak novi član po očitni sedanjedi kampanji stane po \$10, je skupna vsota \$1,800. Seštejno vse to skupaj, pa bomo kmalu videli, če ne bi bili na boljšem. Resnica je poleg vsega, da nam Zvezin oskrbnik tudi izvršuje popravila, toda kakor jih ima istih več na rokah, najame druge delavce, ki jih nadzira pri delu. Oskrbovana in nadzirana pa niso ona posestva, ki imajo priti v lastništvo Zveze, kakor tudi ne ona, ki so dvomljiva v izirjativ.

Kratko rečeno: stalno nastavljen glavni predsednik, ki bi bil zmožen svojih poslov, bi se organizaciji temeljito izplačal poleg tega, da bi nas mnogo manj stal kakor sedaj, če vzamemo v poštev vse posle, ki bi spadali v njegovo področje.

2. Konvencija naj izvoli samo glavnega tajnika, kateri naj bo odgovoren za vse posle v uradu ter naj si najame izmed članstva potrebne moči, ki pa ne smejo biti v krvnem sorodstvu z nobenim glavnim odbornikom. Glavnega tajnika plačuje Zveza za vse delo po številu članstva in sicer mesečno od osebe v odraslem oddelku po 5 centov. S to plačo mora skrbeti glavni tajnik, da so vsi posli pravočasno in v redu izvršeni v kolikor je v zvezi s pisarniškim delom. V njegovo področje naj spadajo vsi sedanji posli izven onih, ki jih prevzame stalno nastavljeni glavni predsednik. Zveza pa ne plačuje nikakih izrednih pomoči v glavnem uradu za tekoče pisarniške posle razen onih, če nastanejo radi izrednega dela, določenega po splošnem glasovanju, izrednih konvencijah ali po naročilu glavnega odbora.

Cemu izvoliti samo glavnega tajnika za odgovornost urada za mesečno plačo po članstvu? Sledi odgovor:

Po temu sistemu bo moralo biti vse delo izvršeno po določeni plači in članstvo bi vedelo, koliko jih uradovanje stane. Glavni tajnik pa, če bi hotel imeti svoje delo točno izvršeno, bi pa najel tiste moči, ki bi bile zmožne delo hitro in dobro izvršiti. Čim več bi glavni tajnik sam dela izvršil, tem večja plača bi mu koncem meseca preostala. Kratko rečeno, uradnik bi bil plačan na čas po svoji zmožnosti in produktivni, članstvo pa bi se oteslo tistih izrednih plač, ki jih nerado vidi in o njih sliši. Po sedanji statistiki bi glavni tajnik prejel za vodstvo glavnega urada mesečno \$415.05, kar se danes brez izrednih plač več plačuje. Čim več bi imela organizacija član-

stva, tem večja bi bila plača glavnega tajnika poleg večjega dela v glavnem uradu.

3. Glavni blagajnik naj ostane, kakor do sedaj v svrhu boljše kontrole pri organizaciji.

4. Glavni zapisnikar naj bo direktno izvoljen za to delo, ki pa se ne sme združiti s pozicijo stalnega nastavljenca v glavnem uradu. Zapisnikar mora biti popolnoma neodvisna oseba od stalno nastavljenih glavnih odbornikov (uradnikov), da lahko nepristransko vodi zapisnik o poslovanju organizacije.

5. Glavni zdravnik naj dobi na konvenciji v celotni vsoti določeno plačo in ne po listinah, ki so mu stavljeni v pregled.

6. V nadzorni odbor naj se zahtevajo gotove kvalifikacije, ki usposobljajo glavnega odbornika za to velevažno omesto.

7. Ostali odbori naj obstojajo kakor sedaj brez večje spremembe.

Članstvo naj o tem misli ter stvarno argumentira v glasilu, ker priporočilo se da še izboljšati, če ne bo k argumentu napaičnih predsodkov.

Joško Penko, gl. odbornik.

Jako važna seja

Prosim članstvo društva Clev. Slovenci št. 14 SDZ, da se gotovo udeležite seje dne 13. marca. Ta seja bo takorekoč na 25 letnico društvenega obstanka. Društvo je bilo namreč ustanovljeno 9. marca 1913. Posebno se še prosi ustanovne člane, da se gotovo navzoči na tej seji. Podala se vam poročilo poslovanja za celih 25 let, koliko je društvo plačalo na gl. urad Zveze in koliko je društvo dobilo izplačanega.

Pomnite tudi, da društvo praznuje svojo 25 letnico dne 28. maja v SND na St. Clair Ave. Članska obveznost bo: vsak član plača za vstopnico 50c in za tišto vstopnico dobi za 50 centov pivskih tiketov. Noben član pa ne sme dati vstopnice komu drugemu, ker v takem slučaju vstopnica ne bo veljavna. Vstopnice bodo na razpolago od 13. marca naprej. Tako ima vsak član in članica tri mesece časa za plačat. Pomnite tudi to, da kdor ne bo plačal vstopnice do 25. maja, ne bo mogel plačati asessmenta. To je bil sklep glavne letne seje decembra 1937. Zato pa imate na razpolago časa tri mesece in si lahko vse pravočasno uredite.

Da se pa praznuje 25 letnica letos dva meseca kasneje kot bi se morala, imamo gotov vzrok. Upam pa, da bo s tem vsem ustrezno. Prosim pa vas, da napravite vsak svojo dolžnost do društva prej ko mogoče. Zapomnite si pa to, da vstopnico bo moral plačati vsak brez izjeme. Noben izgovor ne bo upoštevan. Pozdrav,

Frank Končan, tajnik.

Članstvu društva Ribnica št. 12 SDZ

Vabim vas, da se gotovo udeležite prihodnje redne mesečne seje, katera se vrši dne 11. marca 1938 v navadnih prostorih. Slišali boste poročilo o naši zadnji proslavi ter račun iste. Posebno opozarjam starše, kateri imate zavarovane svoje otroke pri društvu in Zvezi, da ste gotovo navzoči. Za rešiti imamo nekaj zelo važnega. Torej brajete in sestre, na sejo v petek večer.

Kampanja je v teku pri SDZ. Potrudite se, da pridobite kar največ vam je mogoče članov in članic v mladinski in v odrasli oddelek. Vaš trud bo plačan iz glavnega urada SDZ. Torej na delo. Bratski vam pozdrav,

Joseph Ban, tajnik.

Društvo Slovenec št. 1 SDZ

Tem potom se vljudno vabi vse članstvo, da je gotovo navzoče na redni seji dne 13. marca. Ako vam je za napredek

društva in Zveze, tedaj pridite in svetujte po svojih močeh, kajti predpriprave za prihodnjo Zvezino konvencijo so že v teku. Bratski pozdrav,

Predsednik.

Društvo France Prešeren št. 17 SDZ

Vljudno ste vabljeni vsi člani društva, da se gotovo udeležite redne mesečne seje v nedeljo 13. marca. Zastopnika, katera sta bila poslana k odboru za konvencionalne prireditve, bosta podala svoja poročila. Ker je to važna zadeva, in katera se tiče vseh članov društva, je velevažno, da ste gotovo navzoči. Na dnevnem redu bo tudi vprašanje, če bo društvo vzdrževalo baseball team letos, in tudi vprašanje SDZ kegljaške tekme bo na programu. Zatorej vsi na sejo, da ne bo potem prerek-

nja, da samo nekaj članov odločuje pri društvu. Bratski pozdrav,

A. M. Kolar, predsednik.

PODPIRAJTE SLOVENSKE TRGOVCE

Če verjamele al' pa ne

Neki Japonec je prinesel grob svojega očeta skodelico rja, ker imajo na Japonskem tako navado, ki je prav tako brezmiselna kakor drugod našanje vencev. Toda Evropejec, ki tega ni vedel, je hotel csmešiti, pa ga je vprašal: "Kdaj pa bo vaš pokojni prinesel riž, ki ste mu ga prinesli?" Japonec mirno: "Prav takor kakor bo vaš pokojni prinesel hat rože, ki ste mu jih prinesli."

Čudna vprašanja

Mnogokrat se stavijo na nas čudna vprašanja glede pogrebne postrežbe. Skrbni ljudje vprašajo, kako bi najboljšo preskrbeli za pogrebne stroške; problem glede prostora na pokopališču, obredov in drugo dostikrat spravilo v zadrego navadnega človeka. Naša izkušnja nam omogoča, da lahko damo vse te informacije. Brez skrbi se obrnite na nas v takih vprašanjih.

LOUIS FERFOLIA

SLOVENSKI POGREBNIK

3515 E. 81st St.

—Dnevna in nočna postrežba—

Michigan 7420



Fino delo, ki ga opravlja za vas napravi možno SOHIO'S garantirano startanje

Pomlad je tukaj—skoro, pa vendar še ne. SOHIO'S gasolin na hiter pogon—fina motorna olja—in natančna postrežba vas varje in vaš avto proti marčevi nagli spremembi vremena.

Pridružite se tisočem, ki so imeli garantirano zimsko startanje pri SOHIO napisih. Navadite se na SOHIO.



BRING YOUR CAR UP TO STANDARD



V BLAG SPOMIN

PRVE OBLETNICE SMRTI NAŠEGA NAD VSE LJUBLJENEGA SOPROGA IN OČETA

Frank Mahnič

ki je nenadno preminul 10. marca 1937. Dragi in nad vse ljubljeni soprog, oče in brat! Ze leto dni tuguje nad Tvojim grobom, obkujemo izgubo najdražjega bitja. Solze nam drsijo preko lica iz vedno žalostnih in za Teboj zaljubljenih oči. Jadno kliče mo Tvoje sladko ime—jadno Te kliče mo, da se povrneš med svoje drage. Zaman, grob ostaja nem, kjer počiva zaklad—naša ljubav—vse je tih.

V srcu nosimo ljubce, glas, spomin in pogled Tvoj, dokler nam nit življenja steče in vsi pridemo za Teboj.

Zalujoči:

MARY, soproga;

FRANK D. in EDWARD, sinova;

ZDENKA, hčerka;

FRANCES in KARL OEH, sestra in svak;

Cleveland, Ohio, 10. marca 1938.

Glasilo S. D. Z.

Slovenska Dobrodela Zveza
The Slovenian Mutual Benefit Ass'n.



OST. 11. NOV. 1910. INK. 13. MARCA 1914.
V DRŽAVI OHIO V DRŽAVI OHIO

Sedež v Cleveland-u, O. 6408 St. Clair Avenue.
Telephone: ENdcott 0886.

Imenik gl. odbora za leta 1935-36-37-38

UPRAVNI ODBOR:
Predsednik: JOSEPH PONIKVAR, 1030 E. 71st St.
1. podpreds.: MICHAEL L. LAH, 869 Ruyard Rd.
2. podpreds.: JULIA BREZOVAR, 179 E. 60th St.
Tajnik: JOHN GORNIK, 6217 St. Clair Ave.
Blagajnik: JOSEPH OKORN, 1096 E. 68th St.
Zapisnikar in pom. tajnik: MAX TRAVEN, 11202 Revere Avenue.

NADZORNI ODBOR:
Predsednik: FRANK SHUSTER 9421 Dorothy Ave., Garfield Heights.
1. nadzor.: HELEN TOMAZIC, 8804 Vineyard Ave.
2. nadzor.: ANTON ABRAM, 1010 E. 71st St.
3. nadzor.: FRANK MARZLIKAR, 837 Alhambra Rd.
4. nadzor.: MARY YERMAN, R. F. D. 1, Bishop Rd., Wickliffe, Ohio.

FINANČNI ODBOR:
Predsednik: FRANK SURTZ, 902 E. 129th St.
1. nadzor.: JOSEPH LEKAN, 8556 E. 80th St.
2. nadzor.: ANTON VEHOVEC, 19100 Keswasee Ave.

POROTNI ODBOR:
Predsednik: JOSKO PENKO, 1198 E. 177th St.
1. porotnik: LOUIS BALANT, 1808 E. 22nd St., Lorain, O.
2. porotnik: IVAN KAPEL, 709 E. 154th St.
GLAVNI ZDRAVNIKI:
DR. F. J. KERN, 6238 St. Clair Ave.

Uradne ure vsak dan od 8 do 5 ure razven v soboto popoldne, nedeljo in postavne praznike je urad zaprt. Urad odprt v torek in soboto zvečer od 6 do 8 ure. Vsa denarna zadeva in stvari, ki se tičejo upravnega odbora ali gl. porotnega odbora, naj se pošilja na gl. tajnika Zveze.

29	176.66	
30	169.39	74.00
31	102.00	
32	158.18	556.10
33	57.23	
34	242.54	15.00
35	166.87	55.00
36	46.25	
37	377.95	241.86
38	166.66	
39	82.82	
40	310.00	24.58
41	257.41	189.00
42	74.38	
43	92.01	
44	312.54	1.25
45	111.57	125.00
46	32.59	
47	107.24	.20
48	97.04	30.00
49	269.14	8.15
50	138.81	
51	33.75	30.00
52	80.93	55.00
53	41.34	11.80
54	54.57	44.00
55	45.20	
56	31.27	
57	186.21	29.00
58	169.22	3.40
59	20.13	
60		
61		

Skupaj\$17,523.53 \$7,876.09

Izplačane pokojnine in posmrtnine meseca januarja 1938

St.dr.	Pokojuine	
1	Frank Oblak	20.00
1	Frank Svigel	20.00
1	Joseph Vatovec	20.00
1	John Slogar	20.00
1	Frank Osredkar	20.00
1	John Hrovat	20.00
1	Anton Jalovec	20.00
3	Joseph Zele	20.00
4	Ivana Turk	20.00
4	Ivana Setnikar	20.00
4	Fanny Cučnik	20.00
4	Johanna Kolar	20.00
4	Mary Znidarsic	20.00
5	Karl Jarc	20.00
7	Lovrenc Gatrova	20.00
7	Frank Maver	20.00
7	Joseph Novak	20.00
8	Anton Zorčič	20.00
8	Anna Zorčič	20.00
9	Matevž Urbas	20.00
12	Anton Bobek	20.00
17	Joseph Sajovec	20.00
18	Martin Simec	20.00
18	Frank Završek	20.00
18	John Peterlin	20.00
20	Anton Sraj	20.00

Posmrtnine
1 Cert. št. 11546.....1,000.00
32 Cert. št. 5370.....500.00

Spremembe med krajevnimi društvi S. D. Zveze za mesec januar 1938

Dr. št.	Ime	Cert. št.
1	Henry Rogel	12926
2	Rose Kushlan	12927
4	Marie F. Baraga	12928
4	Bertha Barkovich	12929
4	Sophie Faye Kasic	12930
4	Katherine Nagy	12931
4	Frances Sternad	12932
5	Vincent J. Shenk	12933
6	Louis F. Zakrajsek	12934
8	Joe Barbis	12935
8	Alice Baucher	12936
8	Mary Serazin	12937
10	Rose Uleplic	12938
11	Frances Prince	12939
11	Caroline Ruth Roulan	12940
12	Louis Kaucic	12941
17	John Okorn	12942
17	John Petricic	12943
18	Joseph Zupancic	12944
20	Albina M. Abram	12945
20	Sabina Debelak	12946
20	William Debelak	12947
5.00	John A. Klinar	12948
48.00	Kathryn Matos	12949
256.84	Antonia Lozar	12950
9.33	Joseph Ralph Vadnjak	12951

Nakazana bolniška in operacijska podpora S. D. Z. 5. marca 1938

Društvo št. 4:	Frances Svetanovich, operacija.....	\$ 60.00
Društvo št. 5:	John Russ, od 4. februarja do 21. februarja.....	30.00
Društvo št. 18:	John Mramor, operacija.....	35.00
Društvo št. 21:	Anton Ule, od 15. januarja do 19. februarja.....	17.50
Društvo št. 28:	Josephine Porok, operacija.....	15.00
Društvo št. 30:	Frank Zulek, od 24. januarja do 25. februarja.....	21.33
Društvo št. 34:	Paulina Bubic, od 24. januarja do 26. februarja.....	62.00
Društvo št. 38:	Frances Zgonc, operacija.....	\$35.00
	Frances Zgonc, od 15. februarja do 28. februarja.....	11.00
Društvo št. 55:	Stefan Kerman, od 17. februarja do 1. marca.....	10.00
Društvo št. 56:	Maxine Steinitz, od 15. februarja do 27. februarja.....	\$10.00
	Frances Turk Zorc, porodna nagrada.....	15.00
Društvo št. 57:	Frances Clapacs, porodna nagrada.....	\$15.00
	Josephine Stupica, porodna nagrada.....	15.00
Društvo št. 59:	Mary Milnar, od 1. januarja do 17. februarja.....	39.00
Skupaj		\$390.83

Dohodki in izdatki krajevnih društev S. D. Zveze za mesec januar 1938

St.dr.	Dohodki	Izdatki
1	1,187.01	\$1,457.32
2	422.41	99.15
3	170.72	49.67
4	1,900.00	1,288.11
5	409.36	185.66
6	686.37	258.47
7	156.88	60.00
8	1,206.16	495.01
9	600.24	140.00
10	795.79	319.67

Račun dohodkov in izdatkov Slovenske Dobrodela Zveze za januar 1938

	Posmrtninski sklad	Bolniški sklad	Upravni sklad	Pokojuinski sklad	Mladinski sklad	Skupno
Bilanca 31. decembra 1937.....	\$1,056,049.06	\$238,847.88	\$20,311.08	\$96,015.32	\$52,806.06	\$1,464,029.40
DOHODKI						
Asesment	7,846.71	6,195.75	1,536.45	784.00	527.50	16,890.41
Obresti od not.	85.70					85.70
Obresti od posojil na posestva	3,992.33	578.92		123.00	152.44	4,846.69
Obresti od hranilnih vlog	244.72	81.33	20.00	22.29		368.34
Dobitek pri prodaji posestev	25.00					25.00
Pristopne listine in spremembe			7.00			7.00
Knjige			0.85			0.85
Prošnje za posojila			40.00			40.00
Asesment preliminarinih polic			566.36			566.36
Skupni dohodki za mesec januar 1938.....	\$ 12,194.46	\$ 6,856.00	\$ 2,176.66	\$ 929.29	\$ 679.84	\$ 22,836.35
IZDATKI						
Posmrtnine	1,500.00				125.00	1,625.00
Legatni stroški	25.00					25.00
Bolniška podpora		4,280.39				4,280.39
Operacije		970.00				970.00
Porodne nagrade		120.00				120.00
Odkodnine		300.00				300.00
Oglaševanje in tiskovine			50.00			50.00
Nagrade za nove člane			53.50			53.50
Zdravniške preiskave			31.00			31.00
Glasilo			39.00			39.00
Uradne potrebščine			31.60			31.60
Paština in telefon			41.01			41.01
Najemnina in razsvetljava urada			93.23			93.23
Plače glavnih odbornikov			286.72			286.72
Posebne plače			227.88			227.88
Oprema v uradu			142.55			142.55
Voznic			40.20			40.20
Najemnina varnostne shrambe			9.90			9.90
Poprava strojev			12.00			12.00
Povrnjeno na prošnje za posojila			5.00			5.00
Pokojuine				520.00		520.00
Rezerva na police					55.60	55.60
Asesment za nove člane					5.10	5.10
Skupni izdatki za januar 1938.....	\$ 1,525.00	\$ 5,670.39	\$ 1,063.59	\$ 520.00	\$ 185.70	\$ 8,964.08
Preostanek v blagajni za januar.....	\$ 10,669.46	\$ 1,185.61	\$ 1,113.07	\$ 409.29	\$ 494.24	\$ 13,871.67
Bilanca 31. januarja 1938.....	\$1,066,718.52	\$240,033.49	\$2,124.15	\$96,424.61	\$53,300.30	\$1,477,901.07

25	Carl Hrovat	12952
26	Anna Konchan	12953
28	Angeline Skraba	12954
34	Jennie Cergol	12955
37	Anna Jakopic	12956
37	Mary Pucel	12957
44	John Kosuta Jr.	12958
45	Mary J. Femec	12959
46	Matilda Strukely	12960
53	Anna Korosech	12961
53	Helen Pausic	12962
Črtani		
4	Jennie Cvar	5930
8	Elva Shine	10652
8	Rose Medved	12003
10	Stanley Flak	11122
17	Jerry Pengal	12014
17	Stanley Pengal	12015
17	Anna Kovach	12508
25	Mary Femec	8606
25	Lucille Mary Femec	10987
45	Roy Aaron Willoughby	12695
59	Anna Mohar	11540
59	Joe Lipovitz	12869
60	Rudolph Dusa	12063
Odstopili		
8	Anna Luzar	12786
8	James Luzar	12787
45	Angela Okleson	12755
57	Joanne Yanchar	11452

Podgovernor obsojen na pet let zapora

Lincoln, Nebr., 9. marca. Na tukajšnji sodnji je bil obsojen na pet let zapora podgovernor države Nebraske, Walter Jurgenson. Obsojen je bil potem, ko so mu na sodnji dokazali javno sleparijo. Če bodo še podgovernorji začeli krasti, se nam obeta "sijajna bodočnost."

Visoke glave

V Cleveland je včeraj dospel Glenn Frank, ki je bil pred nedavnim izbran za načelnika republikanske stranke v Zed. državah. Vsi republikanci so se sinoč zbrali pri banketu, tekem katerega je Mr. Frank svoje politične sobrate učil, kako morajo nastopiti, da izberejo pri volitvah 1940 republikanskega predsednika.

Pošiljanje žganja po pošti zabranjeno

Washington, 9. marca. Poslanska zbornica kongresa je že odobrila predlog, da bo v bodoče dovoljeno pošiljati žganje po pošti. Toda predlog je naletel na silne težave v senatni zbornici. Senatorji Sheppard iz Texasa, O'Mahoney iz Wyominga in Ellender iz Louisiane so včeraj silno protestirali, rekoč, da stric Sam nikakor ne sme biti podpiratelj žganja, da se pošta ne sme rabiti v svrhu za pijančevanje, itd. Predlog je bil v senatni zbornici poražen in žganja ne bo mogoče pošiljati po pošti.

RAZPRODAJA BUTALA'S 6410 St. Clair Ave.

NAZANILLO

Čenjenemu občinstvu naznanjamo, da smo dobili nove vzorce za spomladanske obleke in površnike. Naričite sedaj!

CHAS. ROGEL
6526 ST. CLAIR AVE.

CLOVER DAIRY
MLEKARNA
JOS. MEGLIČ, lastnik
1003 E. 64th St. ENdcott 4228
Se toplo priporoča

E. 61st ST. GARAGE
POPRAVLJALNICA MOTORJEV
OGRODJA IN FENDERJEV
Barvano automobile
HEnd. 9231 1109 E. 61 St.
RICH & PETROVIC

Kraška kamnoseška obrt
15307 Waterloo Rd.
(V ozadj: trgovine Grdina & Sons)
EDINA SLOVENSKA IZDELOVALNICA NAGORNH SPOMENIKOV

DR. L. A. STARCE Pregled oči

Ura: 10-12, 2-4, 7-8, Ob srebah 10-11
3411 St. Clair Ave.

VLOGE v tej posojilnici

zavarovane do \$5000 po Federal Savings & Loan Insurance Corporation, Washington, D. C.

Sprejemamo osebne in družtvene vloge
Plačane obresti po 3%
St. Clair Savings & Loan Co.
6235 St. Clair Ave. HEnd. 5670

If A SHOE could talk, it would say, for Good Repairing see **KOZAN'S** Shoe Repairing, 6530 St. Clair Ave.

V staro domovino

Kdor namerava to pomlad ali poletje potovati v staro domovino in kdor želi potovati v prijetni družbi, je vabljen, da se pridruži skupnemu izletu, ki ga priredi SLOVENSKA SVOBODOMISELNA PODPORNICA ZVEZA na največjem in najhitrejšem parniku

NORMANDIE na 18. maja

Potniki tega izleta bodo deležni raznih ugodnosti. Ne odlašajte za priglasevanjem. Pišite takoj za pojasnila in rezervacije na: **WM. CANDON** 1058 E. 72d St. ali **August Kollander Co.** 6419 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio



Vrata k NJEGOVI LASTNI hiši

On in njegova družina bodo rabili ta vrata ostali del življenja. To je njih hiša!
Hranilna vknjizba je to omogočila... mesečna odplačila, nič bonusa ali obnovitvenih stroškov, ter pošteno poslovanje z ohijsko najstarejšo in največjo medsebojno hranilno banko.
Ako ste prihranili polovico, kar bo stala vaša hiša—pišite za brošuro, ki vam pove vse o tej varni poti da lastujete svojo hišo.

Society for Savings
127 Public Square
v mestu Clevelandu INKORPORIRANA 1894
CLANI FEDERAL DEPOSIT INSURANCE CORPORATION

ORIGINAL

BRAZIS BROS. Clothes

opened their Factory Store No. 4 at

6122 St. Clair Ave.

J. OKORN MGR.

In order to give the right service to this neighborhood, BRAZIS BROS. found it necessary to open this new store.

Special This Week: WITH ANY SUIT MADE TO ORDER EXTRA PANTS SAME CLOTH \$3.00
At Store No. 4 Only
This offer is good till 9:00 o'clock Saturday evening, March 12

SUITS	Made to Measure	\$22 50	Any Style Any Size	Ready-to-Wear TOPCOATS	\$15.50
-------	-----------------	---------	--------------------	------------------------	---------

Factory and Store 6905-07 Superior Ave. Branch Stores 404 E. 156th St. 6022 Broadway

TWO OVERTIMES, BUT SOÇAS LOSE TO LITHS IN I-L SEMI-FINALS

In a great whirlwind finish the SDZ Soças were defeated 34 to 30 last Wednesday at the St. Clair Recreation Center.

With this defeat the Soças were nosed out of the Inter-Lodge championship series. The victorious Lithuanians are in the midst of this yearly series instead of the plucky Soça quintet.

Last night the Lithuanians played the Pioneers in the first game of a 2 out of 3 series. Next Wednesday may decide the champion of the Inter-Lodge.

Games are played every Wednesday at the St. Clair Recreation. Admission is ten cents. Championship games start at 8 P. M.

With this defeat the Soças were nosed out of the Inter-Lodge championship series.

Wednesday at the St. Clair Recreation. Admission is ten cents. Championship games start at 8 P. M.

After a nip and tuck thriller, the CFU Pioneers pulled away from the Lithuanians in the last stanza, and won 31 to 27.

Knights Meet Tonight

The regular meeting of the SDZ Knights will be held Thursday, March 10 (tonight) at 6 p. m. in the Slovenian National Home.

We invite the members of the Supreme Board to this meeting, for it's been a very long time since we have had the pleasure of seeing these gentlemen.

We urge all of the SDZ Knights to attend, and we are hoping for a much better attendance at this meeting.

So remember to attend tonight at 6 p. m.

Rose Petrich, sec'y.

FRIGID WEATHER CUTS

BASEBALL ATTENDANCE

Girls Practice Tonight

Maybe it was due to the bad weather, nevertheless, the attendance at the last practice session of the SDZ girls' baseball league was rather poor.

During batting practice Julia Konjar was hit on the head with a rather hard hit ball which floored her momentarily, and Nettie Svete was hit in the stomach with another fast ball.

Who do you think had the hardest workout at this practice? None other than that smiling, swinging, polka-play-

ing personality, Frank Yankovic. Another swingmaster who made an appearance was Johnny Pecon.

A lot of the girls complain about the YWCA gym being out of their district. They may be interested in knowing that Frances Gustincic comes all the way from Garfield Heights for all practices and meetings, and has a perfect attendance record.

Next practice will be held at the same time and place, namely YWCA, 833 East 152 Street, 6 to 8 P. M., Thursday. Take a Collinwood Beach car and get off one stop after Five Points.

Mary Frank, chairman, Julia Kerzic, secretary.

S. D. Z. NEWS

6403 ST. CLAIR AVE.

RUDY LOKAR, Editor

Endicott 0886

'Round and 'Bout

Tony Hosta works in a grocery and meat market way on the West side. . . . Tony Kastelic coaches the Eastern Star juvenile basketball team. . . . George Vranca is engaged to Josephine Modic. . . . William Bradac announced his engagement to Mary Troha of Daniel Ave. . . . Joe Vranca plays a coronet in the St. Joseph band. . . . Bill Vico is back from Milwaukee, Wisconsin. . . . Jack Nagel is bowling worse than ever. . . . Mr. Schiffrer gave a talk at the Modern Crusaders' rehearsal last Tuesday. . . . The Eastern Stars and the Modern Crusaders will stage their third annual "Round Up" this summer. . . . Gene March is not such a quiet fellow after all. . . . The opera given by Independent Zarja was a great success. . . . Florence and Mildred Hunter went to the circus last Sunday. . . . The Glee Club is planning to stage an operetta this coming fall. . . . SDZ News is now given suggestions etc. by a board selected by the Supreme Board consisting of Dr. F. J. Kern, Joseph Okorn and Frank Shuster. . . . Some members of the Crusaders have formed a "yes" club. . . . "Laddie" Marolt dislocated his shoulder playing pinochle. . . . Rudy Jelercic is a good checker player. . . . A hopeful and potential "dark horse" entry for the coming SDZ marathon run is already running seven miles every third day. . . . What has become of Sadie Snoop and O. Cicero? . . . Rose Strukala is an enthusiastic follower of SDZ, but is not a member of this organization yet. . . . Have you signed up for the SDZ Bowling Tourney to be held Saturday and Sunday, April 9 and 10? The deadline for entries is April 2 at midnight. . . . The Honor Guards again displayed their well appreciated cooperation when they acted as usherettes for the Franjo Schiffrer concert last Sunday.

GOING AWAY



Courtesy The Cleveland Press. Vince Shuster

Announcement has been made this week that Vince Shuster will leave for a Boston Red Sox baseball farm Tuesday, March 15. He will make the trip to Arkansas via train. There he will strive to work his way up to the American League standards and if successful he will be wearing the colors of the Yawkey men.

Vince is a brother to Frank Shuster, chairman of the SDZ Supreme Auditing Board, and he himself is an SDZ member of lodge Mir No. 10. Last year he was picked as the most valuable amateur baseball player on the Cleveland sandlots through a contest sponsored by The Cleveland Press.

The page wishes him a very nice trip south and also a speedy trip back north to Boston and the Red Sox.

CLAIRWOOD LEAGUE BOWLING RESULTS

Table with bowling results for various leagues including Sioux, Pawnees, Shawnees, and Mohawks. Columns include names, scores, and handicaps.

Table with bowling results for Mohawks and Wahoos leagues.

Table with bowling results for Wahoos and Cherokeees leagues.

Table with bowling results for Cherokeees and Seminole leagues.

Table with bowling results for Seminole and Black Feet leagues.

Table with bowling results for Black Feet and Wahoos leagues.

Table with bowling results for Wahoos and Cherokeees leagues.

SDZ is centralized; tell your friends to join now!

Do You Know . . .

THAT Mrs. Orazem is recovering from her illness very nicely? Here's hoping that she can be up and walking around very soon.

THAT Dorothy Znidarsic was assistant to accompanist Vera Millavec at Fran Schiffrer's concert last Sunday? The Honor Guards were the usherettes.

THAT three of the Honor Guards presented Mr. Fran Schiffrer with flowers? As for thanks this great singer kissed each girl's hand. Oh what a thrilling moment. But they didn't seem to be satisfied for they went backstage after the concert to get the real "McCoy."

THAT more birthdays come this month? Florence Mikse's, 19th; Justine Nagel's, the 26th, and Adolph Somrak's and Bill Vico's, on the 31st.

THAT both Bills — Stupar and Mehle of the M. C. Glee Club are sporting bald heads?

THAT Mr. Schiffrer came to visit at the Glee Club's rehearsal a week ago?

THAT M. C.'s next month's meeting will be in Slovenian?

THAT \$1000 was donated for sports by the SDZ for 1938?

THAT the Crusader girls are to bowl against the Eastern Stars this Sunday?

Knights' Meeting Report

The meeting of February 24 was called to order by the president at 6:45 p. m. with prayer. The minutes of our last meeting were accepted as read. The financial report was also approved.

The next meeting will be held on Thursday, March 10 (tonight). The gathering tonight will be a combined affair with the Cadets of the Little Flower and the Busy Bees. The treat will be movies to be shown by Max Traven.

Back to our last meeting—we had visitors in the persons of Victoria Hocoever, Aloise Fortuna, Frank Strazer and John Skerl. They spoke and impressed us deeply with their good wishes.

Raymond Blatnik was elected captain of the boy's baseball team because Billy Turk resigned.

During the entertainment that followed the meeting Anna Novak sang in Slovenian, Billy Zager offered a solo on his coronet, Donald Ferfolia entertained with his saxophone and had to return for another number by request. Dorothy DeRigo sang a nice number as did "The Mystery Three."

We regret the error that appeared in the last article which stated that Donald Ferfolia has joined the Cadets; Donald is still a member of our group.

Josephine Hrvatin, reporter.

Society Calendar

Saturday, May 7, SDZ Honor Guards will celebrate their 10th anniversary at the Slovenian National Home.

April 30, Eastern Stars will celebrate with a ninth anniversary dance in SWH, Waterloo Road.

Meet friends—Make friends Thru the SDZ Junior League.

LOOK AT LAST YEAR'S BOWLING RECORDS, THEN MAIL IN ENTRY

by Bill Vico

Let's go, make this another stop in your sports diary when the SDZ Junior League Sports Parade presents its Third Annual Bowling Tournament on Saturday and Sunday, April 9 and 10, at the Clair-Doan Recreation, 10322 St. Clair Ave.

Your lodge secretary has the application blanks; have him enter you in this great bowling tourney of SDZ. You may use the application blank which appears on this sheet; please abide by the rules and regulations. Also state what time and day you prefer to

Kozlevcar, Vico Lead in Pinochle Tourney

Last Monday approximately 32 persons participated in the second annual SDZ Pinochle Tourney. At the conclusion of the first half of the tourney eight men and eight girls were still left in the running for the cash awards.

In the men's division John Vico came out first with Stan Robinhood and Adolph Somrak, second and third respectively.

But the bright star of the card shufflers was none other than a new member of the Junior League, Jean Kozlevcar, with the highest total of the evening, a gigantic 5690. The other girls placed in this order: Frances Lekan, Marie Orazem, Julia Dusa, Ann Milavec, Mary Menart, Louise Kozlevcar and Frances Konjar.

Last year the tournament was won by Rudy Lokar, Marie Orazem and Joe Vranca. The latter was eliminated this year.

Royal Comrades Form Basketball Quintet

On February 16 we held a Valentine party after our regular meeting. We had a wonderful attendance and also a very good floor show. I wish to extend many thanks to those persons that participated in the show and to the persons that attended our party.

Our next meeting will be held on Friday, March 18; all members are urged to attend.

We have formed a basketball team which is being coached by Stanley Derganc, Frank Seme and John Lopatic. Our practices are held in the Oliver Hazard Perry school from 8:30 until 10:00 p. m. After March 7 the period shall be changed to: 6:45 until 7:45 p. m. We would be very glad to arrange games with anybody who wishes to play against us. For games get in touch with Stanley Derganc at 18606 Cherokee Ave.

Admission to the games is priced at five cents. Until a later date, I remain

John Tanko Jr., president.

THREE JUVENILE GROUPS TO SEE MOVIES TONIGHT

The Cadets of the Little Flower, SDZ Knights and the SDZ Busy Bees will be guests of the SDZ at the movies to be shown in the Slovenian National Home on E. 80 St.

Max Traven, Supreme assistant secretary of SDZ has promised a very interesting showing of the SDZ Olympiads plus a variety of comic pictures. For this extraordinary show, we have rented the upper hall.

SDZ Busy Bees should bear in mind that this is a real privilege and that you are

bowl in accordance to our schedule.

You're due for a surprise about the third annual SDZ Bowling Tourney, which takes place at the Clair-Doan Recreation, 10322 St. Clair Ave. on Saturday and Sunday, April 9 and 10.

No medals or trophies. All cash prizes guaranteed. More prizes may be added to this list depending upon the number of entries.

Table with Women's Prizes and Men's Prizes. Columns include Team, Singles, Doubles, All Events, and prize amounts.

Only those bowlers who have not won any cash prizes will be eligible for the grand drawing of consolation prizes provided they have participated in at least two events.

Person must be present at the bowlers' banquet to be held at Knaut's Ha on April 24, to receive any of the consolation prizes.

Entry Fee—\$1.25 per person—per event. This fee will include your payment of games.

Person must have been a member of SDZ on or before February 1, 1938. This is an open tournament for SDZ members only.

Saturday, April 9, 1938—Alleys open at 8 A. M. For bowling of Women's or Men's doubles and singles alleys close at midnight.

Sunday, April 10, 1938—Alleys open at 10 A. M.

For team event bowling only. After teams have bowled, more doubles and singles events can be rolled.

Only the first six alleys will be used in this tourney. Alleys Nos. 7 and 8 can be used for warming up.

Champions and their winning scores of the 1937 SDZ Bowling Tournament are:

Table with Men's Division Team Event results.

Table with Men's Division Singles Event results.

Table with Men's Division Doubles Event results.

Table with Men's Division All Events results.

Table with Women's Division Team Event results.

Table with Women's Division Singles Event results.

Table with Women's Division Doubles Event results.

Table with Women's Division All Events results.

*To determine the singles event champion Ann Jaksic defeated Marie Messe in the special roll-off.

Pharmacy Student Goes To Indianapolis, Ind.

Miss Emma Rose Sentic, a senior at the School of Pharmacy, Western Reserve University, left by train last night for Indianapolis, Indiana.

During her stay there, she will be a guest of the Lilly Pharmaceutical Company.

Miss Sentic is an active member of St. Ann's, SDZ No. 4 lodge.

CLAIRWOOD BULLETIN

MEETS EVERY 3rd THURSDAY

Meeting! Meeting next Thursday! — Discussion on bowling tournament, Clairwood Nite (Three Dollars!), Table Games, Beer and Pretzels! Will you be there?

Let's Get Acquainted

From the wild and woolly West comes this big fellow, Louis T. Pirc. He is six feet, four inches tall, has dark brown hair, and is fairly handsome in his way. (He's married, girls!) Rock Springs, Wyoming, added him to its population in 1909. While still a little squirt Lou Pirc moved with his parents to Cleveland.

Last Sunday afternoon our Clairwood's friend, Mr. Louis Pirc Sr., decided to have a little fun with the bowlers by offering one dollar to anyone who bowled a 200 or better game. But, Mr. Pirc, as someone suggested, used what might be termed "bowling strategy"—he waited until the last game of the second series to make his offer after most of the bowlers were tired out.

Only three fellows could make the grade: Frank (Fat) Zupancic with a 212, F. (Lefty)

out on the farms, training for military service at Fort Benjamin Harrison, Indiana, vacationing at a sand quarry. Was well liked everywhere because of his frankness, and his straight-forward unassuming ways.

Collecting was his first job, followed up by ambulance driving for the Cleveland Police Department. Next came clerking for the Ohio State Liquor stores. These jobs afforded Lou rich fields to study human nature. Now helps Uncle Sam as an Internal Revenue worker. Evenings constructs model airplanes or turns a plain piece of lumber into something useful about the house.

Zupancic who decided 200 on the head was enough, and Charlie Grainer who received \$2.00 for his 230 game.

A week from this Sunday, on March 20, Mr. Pirc is making the following offer: He will donate a \$5.00 bill to any Clairwood bowler who, during the first game of the afternoon series, can hit 250 (or better), for the men; and 200 (or better) for the women. Something to try for, eh! So let's practice!

Honorable mention this week goes to Joe Kogoy for his 268 game. Nice work, Joe!

Clairwood's A Team last Sunday evening lost two out of three games to the Drenik's Erin Brew bowlers. A return match will be held next Sunday afternoon at 2 o'clock on their alleys at the Slovenian Home on Holmes Ave. The following are the scores for last Sunday's games:

Table with Drenik's Erin Brew results.

Table with Clairwoods A Team results.

899 1069 909-2877